

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben:
 vidéken:
 Egy hóra
 Negyedévre

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piacz-utca 47. és 49. szám.

A pótadó.

Debreczen, ápril. 25.

Roncsik Lajos Debreczen város főszámvevője most készítette el a város 1905. évi zárszámadását. A zárszámadás 111 ezer korona felesleget mutat fel az elmúlt évben, azonban kilátásba helyezi, hogy a jövő esztendőben ha a költségelőirányzatot össze állítja, magasabb pótadóval fogja meglepni Debreczen város közönségét.

Roncsik Lajos főszámvevő a számok embere, feltétlen szavahihető ember, a ki hazudni sohasem szokott. Arról az oldaláról is ismeretes, hogy a város háztartásának gyeplőjét erős kézzel tartja, s ingadozást abban nem tűr. Ha tehát ő azzal biztat bennünket, hogy a pótadó emelkedni fog, annak olyan okai vannak, a melynek elhárítására mindent meg kell tenni a város közönségének.

Most, a mikor a politika bonyodalmain már túl vagyunk, a mikor a választások lezajlása után haladhatunk ismét rendes közigazgatási medrűkben, és nem kell politikával foglalkoznunk, erős és radikális kézzel kell hozzá nyulnunk ahhoz a nebántság virághoz, a melytől egyedül remélhetjük pénzügyi viszonyaink végleges rendezését és ez a Hortobágy hasznosítása.

Ebben a fontos kérdésben úgy tudjuk a tanácsnak is, a polgármestereknek is tiszta, becsületes felfogása van, a mi abban nyilatkozik meg, hogy a Hortobágyot okvetlenül hasznosítani kell. Ezt vallja a törvényhatósági bizottság nagy része, s csak azok kardoskodnak ellene, a kik bizonyos ösi jogot emlegetve monopolizálni akarják a Hortobágyot.

A kérdés, a mely a multban már sok vitára adott alkalmat, most ismét aktuális lett és pedig a város 1905. évi zárszámadásának nyilvánosságra való hozatala révén. Emelkedni fog a pótadó, bejön a házbéradó. A város adófizető polgárságának lesz mit nyögni.

Aktuális hát a kérdés újból és lehető gyors felvetése, mert a város polgárságának egyetemleges érdeke fontosabb, mint egy képzelt jog feletti — megengedjük — érdekes vitaközlés. Ajánljuk ezt a város intéző köreinek figyelmébe.

— Szó sincs róla, barátom; a vagyoni fölösleges. Minden sikernek csak egy alapja van: az ötlet.
 — Az ötlet?
 — Igen. Akár miféle ötlet. Engem az ötletek táplálnak, ruháznak, azok adnak módot a jóléthez, sőt a fényűzéshez is.
 — Nem értelek.
 — Pedig egyszerű a dolog.
 — Magyarázd meg.
 — Szívesen, — felelte a kitűnő Cartouche és a következőkzt mesélte: — Lásd, barátom, én nem kelek fel nyolc órakor, mint te; nem szaladok be a hivatalba, aggódva, hogy megkéstem és a főnök rendre utasít; szóval én nem vagyok senki rabszolgája, nem dolgozom, nincs hivatalom és mégis tizszer annyit költhetek, mint te vagy a hozzád hasonlók . . . És pedig azért, mert ötleteim vannak. Ha kissé körültekintesz, okvetlenül bizonyosságot szerzesz arra, hogy Párizsban azok költik a legtöbbet és azok élvezik az életet leginkább, a kik nem dolgoznak. Ezek mind az ötletek révén jutnak a megélhetéshez. Hogy milyen az ötlet, az mellékes; csak ügyesen kell kezelned. En ezeket tudtam már szerezni olyasmin, ami másokat tönkre juttatott.
 — Ez idő szerint mik az ötleteid?
 — kérdeztem fokozott kíváncsisággal.
 — Most . . . no, ami azt illeti, most épen nincsen világra szóló ötletem. De valami csekélység mégis akad, ami átmenetileg, míg valami nagyobbra akadok, épen elég . . . Most tudni illik a fürdőben töltöm a nap bizonyos óráit. Onnan szerzem be ez aranyaimat.
 — A fürdőben?
 — Igen. Gőzfürdőben. Szóval ott, ahol az emberek, minden földi hiúságot levette, jelennek meg egymás előtt. Én is közéjük keveredem és egy-két arany mindig a jutalmam.
 — De hát hogyan intézed ezt?
 — Egyszerűen és természetesen . . . Az emberek nagy része például foghíjas. Ha társaságban találkozol velük, nem veszed észre a hiányt; de a fürdőbe nem viszik magukkal a hamis fogait és így hamar rátalálász azokra, a kikkel üzletet köthetsz.
 — Üzletet?

Már csak öt nap.

A választási mozgalom.

Szterényi programbeszède.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, ápr. 25.

A választási mozgalmakat eleve tette a mai napon Szterényi József államtitkár programbeszède, a melyet Oravicán mondott el. Országos érdeklődés várta ezt a beszédet, mert Szterényi a kormány gazdasági politikájáról tesz említést benne. A programbeszéd megtartásáról Oravicáról a következőket jelentik:

Szterényi államtitkár Anina és Steier lak községeken át ma odaérkezett, ahol ma délben nagyszámu közönség jelenlétében megtartotta programbeszédét. A lövész kertben Oravicán a választó kerület összes községeinek küldöttsége várta Szterényit. A gyűlés nevében Szinicky esperes üdvözölte Szterényit s kérte, hogy mondja el programbeszédét Szterényi többek közt ezeket mondotta:

A mai viszonyok tekintve az adott helyzetet az eddigi vámszerződési viszony helyett kereskedelmi és vámszerződési viszony létesítését Ausztriával az önálló vámterület alapján a kölcsönös szabad forgalom biztosításával, ami nem ütközik bele a külföldi államokkal megkötött kereskedelmi szerződésekbe három irányu

— Ó, nagyon egyszerű a dolog. Csak hozzá lépek a kiszemelt emberemhez és megszólítom: Nini, uram, hát ön ma nem hozta magával a fogsorát? — Erre természetesen zavarba jön és mentegetődik, miközben kutat az emlékezetében, hogy honnan ismerem én őt. De nem sok időt engedek neki a gondolkozásra, hanem gyorsan folytatom: Lásd, uram, önnek rossz tanácsot ad a fogorvosa . . . ki látott ilyen fogakat hordani amelyeket kivehet a szájából, ott amikor vendégségben van és bókot akar mondani a háziasszonynak a kitűnő ebédjéért. Csak az özönvíz előtt hordtak ilyen hamis fogakat az együgyűek. Igazán örvendek, hogy találkoztam önnel és ezt elmondottam.

— Nos, és embered?
 — Kissé boszus, de nemsokára hálsan érdeklődik, hogy voltaképen mit tegyen, ha már oly szerencsétlen, hogy álfogakat kell viselnie. Erre aztán következik az én tulajdonképeni szerepem. Hogy mit tegyen? — kiáltok fel; — hát jönjön velem az én orvosomhoz. Egyelőre titokban kell azonban tartania a dolgot, mert az én orvosom a találmányát még csak ezután akarja védjegyeztetni. Zae-

Párizsi figura.

Ruhatisztító



Széchenyi-u. 42. sz.

Telefon 323. sz. Telefon 323. sz.

tevékenység szükséges ipari kereskedelmi és közlekedési. Három alap feltétele van nálunk a gazdasági berendezkedésnek: a hajózás és tengerészet fejlesztése, a kereskedelmi igényeihez alkalmazkodó tarifa politika és a fiumei kikötők megfelelő berendezése. Feltétlenül szükségesnek tartja a kereskedelem szabadságának és a kereskedelem tisztességének a biztosítását. Szerényi megválasztása biztos holnap különben már Pestre érkezik vissza.

A vidéki választások.

Abonyból táviratozzák: Az itteni választókerületben 22-én jelölő értekezlet volt, a melyen Gullner Gyula főispán ajánlatára egyhangulag Lovay Mihály apátplébánost jelölték függetlenségi programmal.

Nagyszombatból táviratozzák: A függetlenségi párt részéről fellépett dr. Lőrincz Gyula.

Abauj-Szántóról táviratozzák: Kosuth Ferencz pártelnök a választókerület jelöltjéül Nemes Bertalant ajánlja. Nemes ellenjelöltje az elhunyt gróf Károlyi Sándor volt.

Nagykőrösről táviratozzák: A választókerület népes gyűlést tartott, a melyen Gubody Ferenczet, Czegléd város polgármesterét nagy lelkesedéssel jelölték.

Resiczáról jelentik: A nagyzerenczi választókerületben Vlád Aurél nemzeti-ségi jelölt dr. Petrovits István lugosi ügyvéd nemzetiségi javára visszalépett.

Sepsi-Szent-Györgyről táviratozzák: Polonyi Géza igazságügyminiszter ma Sebess Dénes, Ráth Endre, Brázay Zoltán, Sümegi Vilmos, Zakariás János és Bene István volt orsz. képviselők társaságában reggel Marosvásárhelyre utazott. Az itteni állomáson a közönség nagy sokasága, a hatóságok, társulatok fogadták az igazságügyminisztert, a kit Szentiványi Miklós alispán üdvözölt szívesen, mire Polonyi válaszolt és biztosította a székelységet jóindulatáról és barátságáról. Polonyi igazságügyminiszter ma tartja beszámolóját Kézdivásárhelyen és arra kéri a választókat, hogy maga helyett fiát, Polonyi De-

niális ember az. Nézzen a szájamba mit lát? Azt, hogy valamennyi fogam ép. Pedig szó sincs róla. Mindegyik műfog. De olyképen van beleillesztve a számba, hogy örökké ott marad, megmozdithatatlan, oda nőtt a testhez, egy szóval valódi fog. Kincset ér ez a találmány.

— Nos, és az embered?

— Ekkor már lelkesedik, száz kérdéssel ostromol, és háláról beszél. Jól van, jól, — felelem én, — csak öltözzék fel, majd elviszem a fogorvosomhoz. Most én is épen hozzá készülök.

— Nos, és az embered?

— Felöltözik és velem jön. Ez az egész. Én pedig két aranyat szereztem egy óra alatt. Ennyit fizet tudniillik a fogorvos, akinek a pécienseket szállítom. . . Nem mulasztom el azonban az otthon felejtett tárcá ötletével még egy aranyat kölcsön kérni a foghíjastól, aki természetesen udvariasan áll a rendelkezésemre.

Csodálkozva néztem Cartouchera:

— Te nagy ember vagy. . . De hát csakugyan olyan kitűnő az az orvos?

Cartouche mosolyogva nézett rám:

— Azt hiszem, erre igazán nem kell felelnem.

Jules Bois.

zsöt válasszák meg, a kinek egyhangul lesz a megválasztása.

A horvátok a magyarságért.

Zágrábról jelentik: Dveni Liszt ma félhivatalos kommunikét tesz közzé, melyben a Budapesti Hirlapnak a horvát nemzeti párt ellen intézett támadásával foglalkozik és azt mondja, hogy nem felel meg a valóságnak, hogy a nemzeti párt állást foglalt volna a magyar követelések ellen s hogy most Horvátország részét követeli az elért sikerben. A nemzeti párt a katonai nyelvkérdés fölvetése óta, mindig azért küzdött, hogy a horvát ezredeknél a horvát vezénnyelvet hozzák be s annak idején követelte a magyar koalíciótól, hogy ezt a követelést a feliratba bevegje. Miután a koalíció ezt elutasította, a párt azért épen nem foglalt állást a magyarok nemzeti követelése ellen, sőt helyeselte és a magyar nemzeti állam kialakulását óhajtotta és óhajtja.

A vissza szivott bizalmatlanság.

A szinügyi bizottság Zilahy Gyula mellett.

Ujabb ülés a városházán.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápr. 25.

Zilahy Gyula, a debreczeni színház igazgatója arra a határozatra, a melyet a szinügyi bizottság négy tagjából álló „ülés“ a napokban hozott, — megtette észrevételeit. Ma délutánra a szinügyi bizottság ismét össze ült, hogy az igazgató beadványát tárgyalja.

Az ülésen a bizottság már nem viseltetett Zilahy Gyula ellen bizalmatlansággal, sőt Vecsey Imre elnök konstataálta azt is, hogy a mult ülés határozata inkább jóakaratu figyelmeztetés semmint a Zilahy ellen való támadás lett volna. Ugyancsak így gondolkoztak a bizottság tagjai még azok is, a kik a négy tagból álló ülésen a halálos ítéletnek kimondásától sem riadtak vissza.

A bizottság Zilahy Gyulának kijelentéseit szívesen vette tudomásul, sőt még az új tagok szerződéséről szóló bejelentés határidejét is meghosszabbította május 5 helyett június 1-éig.

Az ülésről részletes tudósításunk a következő:

A megrovási kaland.

Jelen voltak Vecsey Imre elnökle alatt Komlóssy Dezső, Szentkirályi Tivadar, Zilahy Gyula, Somossy Pál, dr. Burger Péter, dr. Nagy Zsigmond, Kulesár Endre és Tóby Elek jegyző, Aczél Géza, dr. Sz. Szabó József.

Vecsey Imre bejelent, hogy a polgármester akadályoztatása miatt ő elnököl. Az ülést most azért hívták egybe, mert a legutóbb tartott ülés határozatára Zilahy Gyula szinigazgató beadványt terjesztett a szinügyi bizottság elé. Ennek a beadványnak a tárgyalását tüzték ki mára.

Mielőtt azonban bele kezdtek volna, Tóby Elek jegyző a mult ülés jegyzőkönyvét olvasta fel.

A beadványban Zilahy Gyula szinigazgató észrevételeit teszi meg a szinügyi bizottság határozatára.

Somogyi Pál dr. kénytelen kijelenteni, hogy az igazgatóságnak bizalmatlanságot nem szavazott, csupán rámutatott azokra a hiányokra, a melyeket pótolni kell.

Zilahy Gyula hálásan köszöni e nyilatkozatot. Fájt neki, hogy a bizottság akkor mondott felette ítéletet, a mikor ő a hiányok pótlására Budapestre utazott. Beállítja, hogy vannak igazságai a bizottsági határozatnak és igyekezni fog a bajokon segíteni.

Nagyon érezte ő, hogy a közönségnek a panasza jogos, azonban mit tehetett a mikor tagjai közül többen megbetegedtek egész váratlanul. Kijelenti, hogy megerősített társulattal megy el nyári állomásra. Bejelenti, hogy ma este Kertész Ödön az operaház növendéke lép föl. Ha megfelel Kertész a kívánalmaknak, szerződötteti, kéri a bizottságot végül, hogy jóindulatát tartsa fenn továbbra is személye iránt.

A társulat kritikája.

Burger Péter dr.: Tudomásul veszi az igazgató nyilatkozatát. Örül, hogy Zilahy beismerte a hiányokat s hogy lépéseket tett a pótlásokra. Örvendetes tényként konstatálja, hogy az igazgató J. Csáder Irént visszazserződötteti.

Somogyi Pál: Nem volt más célja a multkori határozatnak, csupán az, hogy a közönség panaszát közölje a bizottság az igazgatóval. Kijelenti, hogy a maga részéről szívesen meghosszabbítaná a május 5-iki határnapot június 1-éig.

Nagy Zsigmond: A társulatnak egy tagja, a közönség kedvence keveset szerepel. Ez a tag Zilahy Gyula a művész. Óhajtandó volna, hogy ez a jeles művész többször lépjen fel. Még van egy megjegyzése s az, hogy a diszletek között fővárosi utcát ábrázoló diszlet nincs.

Szentkirályi Tivadar: A katonai zenekarnak hirtelen eltávozásáról szól. Az igazgató tudhatta ezt s így gondoskodhatott volna az új zenekarról.

Zilahy: Bizonyosan nem tudtam a távozásról és ezért nem is intézkedhettem ideje korán.

Szentkirályi: A felvonások közkre van még megjegyzése, egy kissé hosszúak és unalmasak.

Zilahy Gyula kijelenti, hogy kisebb felvonások közkre lehetetlenek, mert valami kevés idő szükséges az új diszlet felállítására. Például felhozza, hogy a Proletárok előadása már 10 órákor véget ért.

Szentkirályi: Tudomásul veszi az igazgató kijelentéseit.

Zilahy Gyula: Főti Frida érdekében szól. A közönség szereti. Azt tapasztalja, hogy Főti ellen kifogás merült fel. Megjegyzi, hogy Kolozsvárra is hívták Főtit. Nagyon hasznos tagja társulatának.

Szentkirályi: Igaz, igaz amit az igazgató mond, de hát nem Főti ellen irányul az a mit mondott a bizottság, hanem olyan énekes nőkre vonatkozik, a kik nem felelnek meg ama szerepköröknek, amelyek élén állanak.

Komlóssy Dezső a népszínművek mellőzése miatt szólalt fel. A közönség szereti ezt a műfajt, mégis alig van benne része. A diszletek és kosztumok hiányos-

Még csak két hétig tart

Az Adler-féle **csődtömeg** és maradék áruk u. m. ruhaszövetek, posztók, vásznak, delinek, karton, batisztok, férfingek, paplanok, napernyők, szabó kellékek elárúsítása. Aruraktár egészben is eladó! Berendezés szintén eladó! **Minden elfogadható áron.** Debreczen, Kossuth-utca 2. sz. (Pénzügyigazgatósági palota.)

ságáról beszél. Azt hiszi, hogy az igazgató intézkedni fog, mielőtt még a közönségnek a színházba járó kedve megínog.

Dr. Sz. Szabó József kijelenti, hogy az igazgató ígéretének hitelt ad s ennek beváltását reméli.

Mit várnak Zilahytól?

Vecsey Imre konstatálja, hogy a mult ülés nem rosszakaratulag bírálta el a színház ügyeit. Konstatálja most, hogy Zilahy színigazgató már egyes intézkedéseket tett, hiszi, hogy a bizottság ezt bizalommal veszi tudomásul és az ígéretek beváltását várja. A hiányok pótlásáról szóló jelentésére hosszabb határidőt ad az igazgatónak. Elvárja végül a bizottság, hogy a népszínművek kultiválását az igazgató programjába veszi és kellő erőkről gondoskodik.

Tüzrendészeti dolgok.

Komlóssy Dezső: A színpadon tűzrendészeti szempontból vannak kifogásolni való dolgok. Például az előadásokon való szivarozás is. A gyertyák szabad égése. Nem lehetne e színpadi szivarokat használni.

Vecsey Imre kijelenti, hogy a tényleges szivarozás közvetlenebbé és természetessé teszi az előadást és ha csak nem okvetlen szükséges, hát nem gyujtanak rá a színpadon.

Zilahy kijelenti, hogy a színház saját érdeke, hogy tűzrendészet ellenes dolgot el ne kövessenek.

Vecsey Imre: A színpadon fegyelmetlenség uralkodik, még ezt ajánlja az igazgató figyelmébe.

Komlóssy Dezső: Ezt ő is vallja, sőt azt is kijelenti, hogy a rögtönzések napirenden vannak a színpadon. Néha izléstelenek. Ez ellen kéri az igazgató intézkedését.

A bizottság még néhány kisebb megjegyzést tett s ez után az ülés véget ért.

Az utolsó felolvasó ülés.

Kapuzárás a Csokonai körben.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápril. 25.

A korzón feltűnedező világos toilettek, az erdőre siető nyaraló közönség tavasz derekán már jelzik, hogy vége az irodalmi és művészi életnek a nyári hónapokra. Egy egy nagyobb szabású szenzáció még össze tudja hozni a téli hangversenyek és felolvasások közönségét — egyéb már sem.

Ezt tapasztaltuk a Csokonai kör tegnap délutáni felolvasó ülésén, a mely utolsó volt ebben a szezonban. A kollégium nagyterme csak félig telt meg közönséggel, annak is a diákság adta a zömét. A program pedig eleven, vonzó volt, és a mi a fő, kegyeletes megemlékezésül szolgált a nagy teremű zseni Zichy Mihály emlékének.

A felolvasó ülés délután öt órakor kezdődött. Ott voltak a Csokonai-kör tagjai közül Géresi Kálmán elnök, Tüdös János dr. főtitkár, dr. Kardos Albert, Szávay Gyula a Petőfi társaság tagja, Ferenczy Gyula akadémiai rektor professzor, dr. Nagy Zsigmond Sesztina Jenő, dr.

Csürös Ferencz, Oláh Gábor, Sipos Béla, Szathmáry Zoltán, Pálffy József, stb. és előkelő hölgyközönség.

Géresi Kálmán a Csokonai kör elnöke nyitotta meg az ülést meleg szavakkal. Az ismeretlen északra irányítja ugyanond ma a Csokonai kör közönségének figyelmét. Megismertet egy magyar zsenit a ki a hideg északon élt és egy orosz költőt. Hiszi, hogy a közönség szívesen fogja venni az ismertetést.

Az elnöki megnyitó után Bosznay István a kiváló festőművész Zichy Mihályt és művészetét ismertette gondos mélyreható színesen megírt tanulmányban. Kitűnően állította a közönség elé a zseniális magyar mestert, a ki mindenkor büszkesége lesz ennek a nemzetnek.

A tapsal fogadott felolvasás után Szunyogh Barna lépett a felolvasó asztalhoz s Gáspár Imre verseiből mutatott be néhányat. A közönség nagy figyelemmel hallgatta a mély érzést, s mély költészetet tolmácsoló verseket, s lelkesen tapsolt a szerzőnek. Két rövid szép verset ide iktatunk.

Fiam, koldus leszel! jóslá atyám.
Sokat sírsz még te! így szelid anyám.

S utjának végén érzi lelkem,
Milyen jól láttak mindaketten!

Szerettem, vagy szerettek? Nem tudom.
Vagy élek még? Talán csak álmodom.

Poéta voltam? A vagy író?
Én nem tudom, más lesz a bíró.

De ha dal nélkül löknek sirba,
Fejfámra nem borulnak sirva,

Virág ha nem nyit sirhantom felett...
Ez lesz minden kérdésre felelet.

Végül dr. Molnár István tartott felolvasást Kolyezov orosz parasztköltőről. A szimpatikus felolvasót a közönség lelkesen éljenezte.

Ezzel a felolvasó üléssel a Csokonai kör őszig bezárta kapuit.

Két öngyilkosság.

A szerelem és a betegség miatt.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, apr. 25.

Az önkéntes halottak száma tegnap ismét kettővel szaporodott. Az halálra szántak egyike az életet alig ismerő leány, a másik pedig egy hosszúéletű atélt öreg törődött ember. A két öngyilkosság részletei ezek:

Öngyilkosság szerelemből.

Tegnap reggel 8 órakor erős nyöszörgésre lett figyelmes Horváth Jenő biztosítási titkár. A nyöszörgés a konyhából eredt. Kiment tehát a konyhába és itt meglepődve látta, hogy Kovács Eszter nevű cselédje a konyha földjén fetreng és már-már az utolsó perceit éli. Az asztalon

heverő marólug maradék elárulta, hogy Kovács Eszter öngyilkosságot követett el. Az öngyilkosságról azonnal értesítette a rendőrséget, ahonnan a helyszínére mentek:

Az inspektiós rendőrtisztviselő és dr. Balkányi Emil rendőr orvos. Dr. Balkányi megállapította, hogy a leány állapota rendkívül súlyos, ennél fogva sürgősen ki kellett szállítani a kórházba. A halál önkéntesét a rendőr orvos intézkedésére ki is szállítottak a közkórházba, itt ellenmérget adtak be és gyomor mosást végeztek rajra, de hiába való volt minden fáradozás. A leány eszméletét nem nyerte többet vissza és még a délelőtti órákban meghalt. A leány folyton eszméletlen állapotban volt, így a rendőrség nem tudta kihallgatni. Levelet sem hagyott hátra, úgy halálba vágyásának tulajdonképeni okát csak a barátnői vallomása alapján lehetett megállapítani. Szeretett reménytelenül és mért másé lenni nem akart többször hangsúlyozta, hogy végett vet életének. Tegnap végre is hajtotta tettét és ma már halott. A rendőrség a leány szüleit az öngyilkosságról értesítette.

Megunta az életét.

Barca György martinkai lakos öreg, törődött ember volt. Hatvannyole évét élt át és mikor életének utolsó napjai közeledtét érezte buskomorrá lett, hozzátartozói régebb idő óta figyelemmel kísérik az öreg Barca György komorságát és rosszat sejtve örködtek élete felett. Tegnap reggel azonban korán kelt és kiment az udvarra dolgozni. Hozzátartozói látva, hogy az öreg a kertbe foglalatoskodik, nem törődtek vele. Barca György e vigyázatlan pillanatot felhasználva bement a fákamarába és felakasztotta magát. Mikor hozzátartozói észrevették már halot volt. Temetésére az intézkedést megtették.

Bakonyi Samu és Justh János Ujvároson.

Programmbeszéd és beszámoló.

B. Ujváros ünnepe.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 25.

B. Ujváros község választó polgársága nagy lelkesedéssel ünnepelte ma Bakonyi Samu dr., Debreczen II. kerületének és dr. Justh Jánost, Szoboszló jelöltjét.

A két képviselőjelölt megjelent az ujvárosi választók körében, hogy programbeszédet mondjanak. Mint ismeretes, Ujvárosnak mintegy száz választó polgára Debreczen II. kerületében szavaz, míg a többiek H. Szoboszlóhoz tartoznak.

Reggeli 7 órakor indult el Debreczenből a két képviselőjelölt, a kiknek kíséretében voltak Adám János H. Szoboszló függetlenségi pártjának elnöke, Horog Gábor, Cseke János, K. Kovács József.

B. Ujváros határán óriási néptömeg

Thieszen H. és Fia

kárpit gyári raktára

➔ Darabos-utca 9. szám. ➔

Ajánlja minden a festészet-, mázoló-, aranyozó- és tapet-
tozó szakmába vágó munkálatait a n. é. közönségnek
olcsó árak mellett.

várta Bakonyi Samut és Justh Jánost. A debreceniek között ott voltak dr. Fejér Ferenc, Bacsó Dezső, Szilágyi Kálmán, id. Kertész István, Kertész János, ifj. Kertész János, Schwarc Vilmos és még számosan.

Mikor a menet B. Ujvárosra ért, Harangi községi főbíró üdvözölte a megjelenteket.

Igen szép látvány volt a lovas bandérium és a fehér ruhás lányok sora, a mely között a vendégek elvonnultak.

Az üdvözlő beszédek elhangzása után kocsira ültek az idegenek s nem-sokára megindult a hosszú kocsisor az ujjvárosi piac felé.

Itt Varga Miklós, a függetlenségi párt jegyzője mondott rövid, de lelkes beszédet, melyben bemutatta a jelöltek a választóknak. Utána Bakonyi Samu dr. Justh János drt mutatatta be, a ki megtartotta programbeszédét.

Justh János kijelentette, hogy a nemzeti hadsereg, önálló vámterület progresszív adórendszer, általános választói jog hive. Kívánja a földek parcelázását és méltányosnak tartja, ha az országgyűlés az adóhátrálekot befizetésére 2—3 évi haladékot ad a népnek.

Nagy hatást keltett Justh János dr. beszéde. Ezután a Bakonyi Samu dr. beszámolt a múlt eseményeiről és az új helyzetről szólva, a kormány munkaprogramját fejtegette.

A h.-szoboszlói választók nevében még Ádám János, a debreceni választók nevében Bacsó Dezső beszéltek lelkesítően.

Varga Miklós jegyző felolvasta Kovács Gyula volt országos képviselő sürgönyét s ezzel a népgyűlés véget ért.

Délben Ujvárosban közeled volt, a melyen igen sokan vettek részt. Délután a vendégek Macsra mentek, a hol Kövendy Dénes házában tartózkodtak. Majd Felső Józsa mentek, a hol Justh és Bakonyi beszéltek a választókhöz.

A debreceniek este tértek vissza.

Vármegyénk és vidéke.

Öngyilkos póttartalékos. Nagyváradról jelentik. Egy fiatal ember mérnöki diplomával hat hónap előtt mint póttartalékos került Nagyváradra a házi ezredhez. Nap mint nap várta a szabadulást, de hiába. — Ellenben az a kellemetlen meglepetés érte, hogy elvesztette az állását, a hol már nem hagyhatták tovább betöltetlenül helyét. Ezek a szomorú körülmények az öngyilkosságba kergettek Schwarc Nándor egy mezőkeresztési polgár osalád gyermekét, a ki mint fiatal bányász mérnök Kassa mellett egy vállalatnál működő. Onnan hívták be 6 hónap előtt

katonai szolgálatra, mint póttartalékos Nagyváradra, a 37. gy. ezredhez. Tegnapelőtt értesítette a vállalat, hogy helyére mást alkalmazott. A fiatal ember elkésredett, életuntá vált. Elhatározta, hogy öngyilkossá lesz. Elment tegnap sógora: Markovits Sándor postatiszt Uri-utcai lakására és ott egy alkalmas pillanatban éles borotvával elvágta a nyakát és kezén az ütőerét. Halálos sérülésekkel a csapatkórházba szállították a szerencsétlen ifjút, aki alig marad életben.

Színház.

Heti műsor.

Csütrök Francillon, színmű.
Péntek Troubadur, opera. Bérletsz.
Szombat Bagdadi hercegnő, dráma.
Vasárnap d. u. Gül baba, operette.
Este: Pajkos diákok, operette. Bérletszünet.

Vasquez grófné és Kertész Ödön vendégjátéka.

Faust.

Nem mondunk nagy dolgot, ha azzal kezdjük a tegnapi est krónikáját, hogy a szezon legfényesebb és legmaradandóbb emlékü opera előadása a tegnapi volt. Nem mondunk nagy dolgot azért, mert a tegnapi est szereplői között olyan nevek vannak, a kik az ország egyetlen dal-színházában a magyar királyi operaházban aratnak diadalokat.

A debreceni közönség háláját tolmácsoljuk Zilahy Gyulának, hogy megismertette velünk Vasquez Molina Italia grófnőt a magyar királyi operaház művésznőjét. Két minden tekintetben egyenrangú nagy énekesnője van ma a budapesti operának — Vasquez grófné és Kramer Teréz Kramer Teréz hangja talán nagyobb arányu, de Vasquez grófnője lágyabb sonorább. Akármelyik művésznő énekel — ünnepi est az Operában — természetszerű dolog hát, hogy mint nagy művészi eseményről emlékezünk meg Vasquez grófné debreceni vendégszerepléséről.

A művésznő tegnap este Gounod Faustjának Margitját énekelte tüneményes szépen, hatalmas, mindent legyőző és meghódító sikerrel. Olaszul énekelt — de hangjának varázslatos erejéből az, hogy a közönség szószerint nem értette a szöveget, mit sem vett el.

A mikor az ékszeráriát az opera eme nemes gyöngyét elénekelte, percekig zúgott a taps és ettől fogva nem ért véget az ováció. A kerti jelenés esudaszép részleteit csak egy Vasquez grófnő képes megértetni a közönséggel. Nagy volt a börtönjelenésben, varázslatos hangja, mely tiszta mint az arany csengett, hódított. A közönség lelkesen ünnepelte a művésznőt s felvonása után tizszer, tizenötöször hívta a lámpák elé.

Megismerkedett a közönség tegnap egy másik művésszel Kertész Ödönnel a m. kir. opera tagjaival. Elsőrendű tenorista megbecsülhetetlen tiszta hanggal, nemes izléssel, s nem mindennapi tudással. A közönség alig győzött betelni a nemesen csengő tenor hanggal, s hálásan ünnepelte Kertész Ödönt is.

A sikerből, becsülettel vették ki a részüket a mi színészeink is. Bay László mint Valentin ragyogtatta hangjának

erejét és fényét. Gyönyörűen énekelte különösen a buesudalt, s frappírozta a közönséget a haldoklási jelenetben is. Polgár Sándor Mefistója elsőrangú alakítás, most is a legteljesebb elismeréssel emlékszünk meg róla. Siebelt Főti Frida énekelte precízen és szépen, s a nevezetes „Helyettem kis virág“-ot zajosan megtapsolták.

Az összetanulatlan zenekart Fekete Oszkár dirigálta izléssel és sok tudással.

Francillon. Harmadik estén lép ma fel a színház vendége T. Halmy Margit asszony. A Francillon színmű igen szép és hálás szerepében egész új oldalról mutatkozik be a közönségnek. A vendégművésznőn kívül részt vesznek az előadásban Szakács, Ternyei, Szabó Irma, Arday Ida, Békés stb.

Bagdadi hercegnő. Színházunk ujjonnan szerződött drámai hősnője P. Lukács Juliska lép fel először szombaton este. Régi jó darabnak, a Bagdadi hercegnőnek főszerepét játssza el és kiváló drámai tehetségét mutatja be az iránta nagy érdeklődést tanúsító közönségnek.

Halálos fürdés.

Szentgyörgyészakai legenda.

Egy fiatal leány halála.

— Saját tudósítónktól. —

Hajduböszörmény, ápr. 25

Szentgyörgynap éjszakáján a mint a babona mondja, minden fiatal leánynak holdfény mellett kell megfürödni. A ki megfürdik, az még ebben az évben férjhez megy, a ki pedig ettől elesik, az várhat — ki tudja mikor jut pártába.

Ez a babona szükségtelen mondani, falun és kisebb városokban van elterjedve. Bösörményben is hisznek ennek — s ez okozta egy szerencsétlen fiatal leány halálát.

Április 23-án éjjel 11 órakor négy bösörményi fiatal leány fürödni ment a hajduböszörményi gőzmalom mellett elterülő tóban. A tó vizét a gőzmalom gépházától kapja, így az állandóan langyos és kellemes.

A négy fiatal leány közül kettő dr. Balthazár Dezső hajduböszörményi esperes, kettő pedig Kövér Antal gőzmalomtulajdonos szolgálatában állott.

A leányok vigan fogtak a fürdéshez s meg voltak győződve, hogy egy esztendő múlva már valamennyien fejkötő alá kerülnek. Körülbelül fél órát töltöttek a fürdőben, a mikor az egyik elkiáltotta magát. — Lányok, hova lett a Kovács Margit?

A fürdőzők ijedten néztek össze, s rémülve láták, hogy Kovács Margit eltűnt.

Azonnal fellármázták a malom lakóit, a honnan a hetesek esákyakkal futottak a tó partjára, s csakhamar kihúzták Balthazár esperes fiatal szobalányának hulláját a partra.

A három kétségbeesett lány azt sem

Mentze Henrik

ujdonságok áruháza

Piac- és Szt.-Anna-utca sarkán.

Építkezés miatt

teljesen feloszlik.

A vaktán on 1400 árak

beszerzési áron alul

adhatnak el.

tudta megmondani, hogy milyen körülmények között fult bele a leány a vízbe. Valószínű, hogy megszedült a meleg víztől, és ez okozta veszedelmét.

A szerencsétlenség dolgában az ügyészség vizsgálatot indít. A fiatal leányt valószínűleg fel fogják boncolni.

UJDONSÁGOK

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47 sz.

Agyonütötte a gyermekét.

Végzetes favágás.

A szomszédos Nádudvar községben megrázó szerencsétlenség történt tegnap, a melyről tudósítónk a következőket jelenti:

Jámbor István nádudvari gazdamber tegnap házának udvarán fát hasogatott. A fahasogatás közben 2 éves kis gyermeke háta mögé került és ott játszódni kezdett. Jámbor István nem vette észre, hogy gyermeke közelében van és gondatlanul hasogatta a fát.

Gondatlanságát azonban keservesen fizette meg, mert amint fejszét magasra felemelte, kicsuszott kezéből és gyermekének fejére zuhant. A nehéz fejsze hatalmas ütéssel esett a gyermek fejére és *menten széthasította*. A megdöbbentő véletlen lesújtotta Jámbor Istvánt. Azonnal orvosért szaladt, de ez már csak a gyermek beállott halálát konstatálhatta.

Az esetről a nádudvari csendőrség táviratilag tett jelentést a debreczeni kir. ügyészségnek. A kir. ügyészség a csendőrség jelentése folytán megindította a vizsgálatot Jámbor Mihály ellen, gondatlanságból eredt emberölés címén. A szerencsétlen halállal kimúlt kis fiu hulláját ma törvényszéki orvos fogja megvizsgálni.

— **Személyi hírek.** Dr. Molnár Ákos a székelyhídi kerület képviselője tegnap Debreczenben időzött. Gróf Dégenfeld József egyházkerületi főgondnok Budapesten időzik, hol a konvent ülésein vesz részt.

— **A város mult évi zárszámadása.** A számvevőség hosszas munka után ma készült el Debreczen város mult évi zárszámadásával, a melyet Roncsik Lajos főszámvevő be-terjesztett a tanács elé. A mult évben 2.505.409 korona bevétellel szemben 2.394.397 korona kiadás volt. A bevételi többlet 111.011 korona. A pénztári maradvány 14.436 korona. A főszámvevő jelentése szerint a tartalékcsökkenési alap fokozatos növekedésével fokozatosan fog a vagyonapadás is mutatkozni, ami annyit jelent, hogy a város adósságainak emelkedésével csökkenni fog a város vagyonértéke is.

— **Az épülő Debreczen.** Egy konzorcium megvásárolta a Harstein-féle Piac utcai óriási telket, s mint értesülünk, ott egy hatalmas szállodát, kávéházat, disztermet, éttermet, fürdőt, nyári szinkört stb. épít. Az építkezések még ez év folyamán megkezdődnek.

— **Pólónyi a debreczeni ügyészséghez.** Pólónyi Géza igazságügyminiszter rendeletet küldött a kir. ügyészségekhez a képviselő választások tisztasága érdekében. E rendelet nem formalitás, hanem valósággal azt célozza, hogy a választások tisztasága ellen vétők elnyerjék büntetésüket. Szól pedig ez a rendelet a következőképen: 4586—906. A polgárok választási joga ellen elkövetett bünessélekmények gyors megtorlása céljából felhívom a királyi ügyészség vezetőit, hogy úgy a választások előtt, mint ezek folyamata alatt netán elkövetett választási visszaélések miatt, az 1874 ik évi XXXIII. 1878 évi V. és az 1899. évi XV. t.-c. foglalt rendelkezések alapján, a bünvádi eljárás megindítását haladéktalanul szorgalmazzák. Ilyen esetekben, ha hivatalból üldözendő bünessélekmény forog fenn, törvényes hatáskörükben erélyesen járjanak el, az ügyeknek késedelem nélküli vitelére ügyeljenek.

— **Debreczen és Hajdumegye új főispánja.** Most már egészen bizonyos, hogy Debreczen város és Hajdúvármegye új főispánját csak a választások után fogják kinevezni. Debreczenben és Hajdumegyében ugyanis oly csendes a világ, olyan simán folyik az alkotmányos küzdelem, hogy itt a főispán gyors kinevezésére semmi szükség nincs. Ugy halljuk, hogy a főispáni állásra Debreczen jóakarói egy teljesen idegen embert kombinálnak. A kombináció azonban megdőlt, mert a belügyminiszteriumban jól vannak informálva és tudják, hogy teljesen idegen ember Debreczenben nem boldogulhat. Főispán minden valószínűség szerint *Weszprémy Zoltán* lesz. Ebben az esetben újból pályázatot hirdetnek az alispáni székre. Az alispáni állásra ez esetben *Kovács Gyulán* kívül *Czelédy Mihály* dr. vármegyei főügyész és *Nábráczky István* főszolgabíró fognak pályázni.

— **A megye közigazgatási bizottságának ülése.** Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt 9 órakor tartja, a megye székházának tanácstermében a mult óról elmaradt rendes ülését. Az ülésen *Andrássy Gyula* gróf belügyminiszter rendelkezése folytán *Weszprémy Zoltán* alispánhelyettes fog elnökölni. Az ülés iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik. Ezen az ülésen kerülnek elintézésre a több hónap óta felgyült és a közigazgatási bizottság hatáskörébe tartozó ügyek.

— **Közjegyzői állás megszüntetése.** Az igazságügyminiszter a Nagykárolyban létesített második közjegyzői állást a hivatalos lap mai számában közölt rendeletével megszüntette.

— **Felebbezés a villamostelep ügyében.** A városi közgyűlés azon határozata ellen, a mely kimondja, hogy a városi villamos telep építését a Siemens és Schuckert cégre bizza, felebbezést adnak be a belügyminiszterhez. A feleb-

bezés két oldalról fog megtörténni. Felebbeznek a törvényhatósági bizottság tagjai, s felebbez a Ganz gyár is. A tanács tehát nagyon helyesen fog cselekedni, ha a felebbezésre figyelmezteti az osztrák céget, mert még baj talál történni.

— **Szemle a Vilmos huszárok felett.** Rohr Ferenc altábornagy, lovassági felügyelő, ma este Debreczenbe érkezett. Rohr holnap szemlét tart a 7-es számú közös huszárezred fölött.

— **Az idei jogász majális.** A debreczeni jogászok már több év óta nem tartottak tavaszi mulatságot, tegnap délután tartott népes értekezletükön elhatározták, hogy június hó 2-ikán a Dobos pavillonban tavaszi táncestélyt fognak rendezni. A rendezőség mindent elkövet a siker érdekében s remélhető, hogy a jogászok júniálisa egyike lesz a legsikerültebb tavaszi mulatságoknak.

— **A debreceni diák kongresszus elmarad.** A debreceni jogászok április hónapra nagyobb szabású diák kongresszust terveztek Debreczenben. Ez a kongresszus imponáló módon akart megnyilatkozni a mai politikai viszonyok ügyében. Az ifjuság vezetői tárgyalást is folytattak a budapesti és kolozsvári egyetemi ifjuság vezetőivel, a kik a kongresszus rendezésében nem voltak hajlandók részt venni. Hogy miért, miért nem, nem kutatjuk. Állítólag felsőbb nyomás volt az oka a kongresszus elmaradásának. Így tehát a diák kongresszus elmaradt és ebben az évben már nem is lesz. Ez különben azért sem olyan nagy baj, mert nemrég volt ilyen kongresszus Debreczenben.

— **A debreceni vendéglősök kávéosk stb. ipartársulata** tegnap délután tartotta évi rendes közgyűlését Hauer Bertalan elnöke alatt. A zárszámadások szerint az Ipartársulatnak 230 korona pénztári vagyona van a felszereléseken kívül, a szakiskolának pedig 560 korona vagyona van. A február 22-én rendezett tánemulatság tiszta jövedelme 729 korona volt, mely a jelzett célra fog fordíthatni. A közgyűlés az elhunyt Privitzer József pénztárosnak, a felügyelő bizottságnak és a választmánynak megadta. Privitzer József pénztáros szép emlékét jegyzőkönyvileg örökítik meg s özvegyének részvét átíratot küldenek. Új pénztárosnak *Lókody Sándor*, ügyvivőnek *Gömöri Lipót* választott meg. Disztagoknak *Gundel Jakab* és *Glück Frigyes*, a két országos szakférfiut választották meg. Általában a közgyűlésen jelen levők örvendetesen győzödték meg arról, hogy úgy az ipartársulat, mint a szakipartársulat folyton erősödik, virágzik Hauer Bertalan vezetése alatt s a kari tekintély erkölcsi s anyagi emelése körül mintaszerű tevékenységet fejt ki.

— **Nagy harcászati lövészet.** A debreceni 39-ik 61-ik közös hadsereg és a m. kir. honvédség május elején nagy harcászati lögyakorlatot tart a harcászati lögyakorló terén. A közös hadsereg gyakorlata május 3-án, a honvédsége május 4—6-án lesz.

Aki elegáns divatos tavaszi felöltőket akar vásárolni

tekintse meg ujonnan megnyílt DARVAS EDE nél felöltő áruházát a főtéren. A kistemplommal szemben.

— **Fellismert holttest.** Vasárnap délután a nagy erdői félreeső helyen felakasztva találtak egy embert. A rendőrség Szabó Gábor bérkocsisnak hitte az öngyilkost. Közben azonban kiderült, hogy a talált holttest nem Szabó Gábor. A rendőrség ennél fogva a hulla személyazonosságának megállapítása irányában megindította a vizsgálatot és ez a vizsgálat már sikerrel is járt, a mennyiben egyik kórházi ápoló, a kit Borbély Józsefnének hívnak reá ismert urára. — Borbély feleségét már hónapok óta elhagyta s valószínű, hogy e feletti lelkifurdalásai kergették a halálba.

— **Tulipán estély Nádudvaron.** A napokban igen jól sikerült tulipán estélyt rendezett a közeli Nádudvar intelligenciája a Kaszinó nagytermében. Az ünnepélyt a nádudvari kerület régóta közszeretben álló képviselője a jó öreg Papp Elek fiatalos tüzzel tartott hazafias beszéde nyitotta meg. Utánna Váradi Aurél esillogó technikával, kiváló művészi érzékkel Székely XII-ik rapsodiáját játszotta el. Majd Oláh Béla a debreceni nagy tehetségű ifjú poéta lépett a pódiumra és szívet, lelket megindító mély hatással szavalta el Rácz Károly zenekíséréte mellett Farkas Imre „Czinke Panna” című melodramáját, melynek nyomán frenetikus tapsvihár zúgott fel a közönség sorai közt. Nagy sikert aratott Papp Sándor főjegyző gyönyörű bariton hangon előadott magyar népdalaival. Utánna Darvas György joghallgató lépett elő és Hubai csárdai jelenetek című híres zeneszerzeményét játszotta el, melyet a közönség szünni nem akaró tapsvihara miatt még Zsadányi magyar fantáziájával újrázott meg. Végül Kun Miklós joghallgató Farkas: „Vén cigány” című melodramáját szavalta el nagy hatás mellett. A jól sikerült hazafias estélyt fényes banket zárta be, melyen Nádudvar egész intelligenciáján kívül Hajdumegyé majdnem minden része képviselve volt. Az ünnepély bevételének tiszta jövedelmét hazafias célra fordítják.

— **Meghaltak.** A tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Reke Gusztávné ev. ref. 43 éves, Kenéz Erzsébet ev. ref. 12 hónapos, Ajtai Ferencné ev. ref. 60 éves, Gönci János ev. ref. 40 éves, Melka Juliánna róm. kath. 2 éves, Borbély József ev. ref. 62 éves, Kovács Erzsébet ev. ref. 20 éves, Daróci Zsuzsanna ev. ref. 34 éves.

— **Talált tárgyak.** A belvárosi rendőrfőkapitányság jelenti: Találtatott bizonyos összegű pénz, egy karperec, egy kizitaska, benne több tárggyal és egy zacskóban bizonyos összegű pénz, az igazolt tulajdonosok átvehetik a tárgyakat a belvárosi rendőrfőkapitányságnál. — A rendőrség őriz egy ezüst női órát, melyet a Bika előtt találtak. Igazolt tulajdonosa ott átveheti.

— **Szélhámos lakatossegédek.** Budapesti tudósítónk telegrafálja. A rendőrség ma letartóztatta Birtony Kálmán és Patton Károly lakatos segédekét, a kik fufangos módon károsítottak meg egy pénzintézetet. A két fiatal legénynek az Ujvilág-utca 10. szám alatt volt lakatos műhelyük. Elfogyott a pénzük és agyafurtt módon szereztek pénzt maguk-

nak. Birtony Kálmán édes anyjának az Álmos és Kántor utcák sarkán háza volt. A fiatal emberek felmentek a kis és középkereskedők takarékos és kölcsönözvénykeztetésbe magukkal vittek egy öregasszonyt, a kiről azt mondták, hogy özvegy Birtony Antalné. Ezt bizonyította Kránc Vilmos pénzügynök is. Az öregasszony aláírt Birtony Antalné nevében egy váltót és a bekebelezési okiratot, azután felvettek 1200 koronát. Hetek múltán Birtony Antalné értesítést kapott, hogy a házára 1200 koronát bekebeleztek. Nagy meglepetéssel sietett a bankba, a hol megtudta, hogy a nevével visszaélést követtek el. Feljelentést tett a rendőrségen, a mely a két lakatos legényt letartóztatta. Az öreg asszonyt és Kránc Vilmos pénzügynököt nyomozzák.

— **Mr. Rose M.** nyelviskolájában Széchenyi-u. 19.) bármely időben nyerhetők magán- és osztályoktatás a német, francia és angol nyelvekből.

— **500.000 ember** hálálkodik ma már, hogy fejfájását meggyógyítja a nélkül, hogy gyomrát idegölő szerekekkel megterhelje. Fejfájás esetén csakis „Antidol”-t használjon, mely biztos és rögtöni hatásaért a Párisi egészségügyi, Londoni, Berlini és Brüsseli kiállításokon aranyérmekkel lett kitüntetve. Egy 35-ször használható üvegnek ára 1 kor, 20 fillér minden gyógyszerárban.

— **Ujonnán készült diszterem, Virág étterem,** a Dreher sörcsarnokban igen alkalmas bankettek lakozalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések megtartására ajánlom a legmérsékeltőbb árszámítás mellett minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő **hogyi és kerti boraim** megízlelésére kérem a nagyérdemű közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő.

— **Hajdumegyéi népbank** Piac-utca 26. sz. nagyüzem épületében, heti 50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt folyósít, mely után külön kamatot nem kell fizetni.

— **Napernyők, keztyűk, hariznyák, kész női és férfi fehérneműk, a legolcsóbban szerezhetők be Asztalos József üzletében Kossuth-u. 4.**

— **Divatszövetek** nagy választékban métere 35-től 2 frt. 50-ig. Benyáts Emilnél.

— **Olvasóink figyelmébe** ajánljuk hogy férfi ruhák tisztítását és festését szakszerűen és a legjutányosabb árban eszközli Koncz József kelme-festő- és vegyszeti ruhatisztító, Batthányi-u. 3. és Vár-utca 3. (a zenede épületében.)

— **Költöző üzlet.** A főtér egyik legnagyobb üzlete, a Gerő ruha nagyáruház, a Blau Lipót utóda cég helyére leendő átköltözése miatt kitűnő minőségű ruhaktárát mesés olesón bocsátja a vevőközönség rendelkezésére.

— **Remek műöntvényeket** láttunk a Debreceni vasöntőde és géplakatoság Péterfia-utcai raktárában Midőn örömmel konstatáljuk városunk ezen ipartelepének haladását, szívesen utalunk mai lapunkban foglalt hirdetésére.

TAVIRATOK.

Wekerle Sándor Bécsbe.

Budapest, ápr. 25. Wekerle Sándor miniszterelnök ma este Bécsbe utazott, hogy jelen legyen az új horvát miniszter esküjének letételén. Wekerle meglátogatja Gautsch osztrák miniszterelnököt.

Minisztertanács.

Budapest, ápr. 25. A Wekerle kormány ma délután minisztertanácsot tartott, a melyen a delegációk egybehívásával és az országgyűlés, valamint a delegációk elé terjesztendő budget önállósításánál követendő eljárással foglalkoztak. Az országgyűléstől 6—8 havi indennitást kér a kormány és előterjeszti az új munkaprogramot, a melyet még ez évben meg akar valósítani. A miniszter tanácson Polónyi kivételével a kabinet minden tagja jelen volt.

Feloszlott szabadelvűpárt.

Szeged, ápr. 25. Az idevaló szabadelvűpárt ma feloszlott. A párttagok elhatározták, hogy együtt maradnak, mert remélik, hogy a „67” jegy alatt még az ő csillagok feltűnik egyszer.

Paszics kormányt alakít.

Belgrád, ápr. 25. Péter király ma megbizta bizalmas emberét Pasicsot, hogy alakítson kabinetet.

Fejérváry Budapesten.

Budapest, Fejérváry a darabant kapitány ma Budapestre érkezett.

Kristóffy emlék a muzeumban.

Budapest, ápr. 25. Szalay Imre, a Nemzeti muzeum igazgatója megkereste a Nap szerkesztőségét, hogy a Kristóffy által kiadott „képviselőházat elnapoló okmányt” engedje át a muzeumnak. A kérelemnek a „Nap” szerkesztősége eleget tett és holnaptól kezdve a hirhedt okmány a nemzeti muzeumban lesz.

A király Budapesten.

Budapest, ápr. 25. Bécsi jelentés megerősíti azt a hirt, hogy ő felsége május közepén Budapestre jön.

Zselinszky az antiszemita.

Budapest, ápr. 25. Zselinszky Róbert gróf a lippai választókerület polgáraihoz nyílt levelet intézett, a melyben bejelenti, hogy nem lép fel. A nyílt levélben a „derék gróf” nem kiméli Kossuth Lajos emlékét sem. Durván és brutálisan támad Kossuth Lajosnak, mert szerinte Kossuth az oka, hogy a zsidók miatt az agrárizmus nem tudott zöld ágra vergődni. Az antiszemita dühtől telt levelet nagy kacagással fogadták politikai körökben.

Olaszország Ausztria-Magyarország ellen.

Berlin, április 25. Kein vezérőrnagy a Tag-ban cikket tett közzé Olaszországnak Magyarország-Ausztriához való viszonyáról. A tábornok kifejti, hogy a politikai bizonyítékok mellett számos katonai bizonyíték is fölmerül, mely arról tanuskodik, hogy Olaszországnak szándékai vannak Magyaror-

Quedlinburgi elsőrendű

Ullmann Salamon

fűszer-, gyarmatár- és petroleum nagykereskedését

= 1906. május hóban =

az ujonnan épült Geiger házba (Piac-u. 81.) helyezi át.

Jelenlegi Piac-utca 70. számú üzlethelyiségem kiadó.

takarmányrépa magvak

csak nagyban 50 és 25 kgos eredeti ólomzárólt zsákokban igen jutányos árak mellett

szág-Ausztria ellen. Így figyelemre méltó, hogy Olaszország most északkeleti határai felé fordítja figyelmét, holott az előtt az északnyugati határ felé összpontosította minden erejét. A katonai bizonyítékok közül figyelmet érdemel az is, hogy az olasz kormány Mezzanóban, tehát épen Polával szemben, nagy tengeri kikötőt tervez. A cikk így végződik: Az bizonyos, hogy Németországnak Olaszország felé való barátságához Bécsen át vezet az út; nekünk katonai tekintetben is ez a jelszavunk: Hüseget, hűségért.

San-Franciskó újra épül.

London, ápr. 25. San-Franciskóból jelentik, hogy a hajléktalanná lett lakos ságot bőven ellátják élelmi szerrel. Az egyesült államokban 70 millió koronát gyűjtöttek össze. A várost egy hét múlva kezdik meg építeni.

Halálos ítélet Triesztben.

Trieszt, április 25. Az esküdtszítség tegnap Vitéz Antalt és Tull Jánost, kik a múlt évben Brassel Józsefet meggyilkolták, halálra ítélték.

Egylet.

A rabsegélyző egylet jövő május hó 6-án d. e. 11 órakor tartja évi közgyűlést a városháza nagytanácstermében, melyre a tagoknak szóló meghívókat az egyleti titkár már elkezdte szétküldözni. Az ügy iránt érdeklődő nagyközönséget is ezennel meghívja a gyűlésre az egylet vezetősége.

Irodalom.

A fogyasztás elmélete. Irla Keresztesi Kiss József dr. Budapest—Debreczen. 1906.) Figyelmet érdemlő közgazdasági tanulmányt írt és adott ki Kiss József dr. a közgazdaságtan egyik ezideig igen elhanyagolt részéről, a fogyasztásról. A tanulmány, mely a külföldi irodalom gazdag tudománykincsének ismerete mellett a szerző egyéni, önálló új utakat kereső gondolkodásának is számos példáját mutatja, a szavak fogyasztásának az emberi társadalmi gazdasági életben tünetkező jelenségeit rendszerbe foglalva, részletesen fejtegeti. A könyvre még visszafogunk térni. Addig is, mint komoly, értékes művet ajánljuk az érdeklődők figyelmébe. **dr. R.**

Közgazdaság.

Terményfőzde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése. Budapest, 1906. április 25.

Készaru 5 olcsóbb határidők állandók.	
1906. októberi buza	16.46 - 48
1906. áprilisi buza	16.44 - 46
májusi buza	13.50 - 52
októberi rozs	13.54 - 56
1906. áprilisi rozs	13.58 - 60
októberi zab	12.62 - 64
1906. áprilisi zab	15.74 - 76
1906. májusi tengeri	13.38 - 40
1905. júliusi	13.62 - 64
1905. aug.	-----
szepetemberi	-----
1906. szeptemberi repesz	-----

Törvénykezés.

Hamis dolláros osalók.

A nők barátja a „Hazám“ kávéházba.

— Saját tudósítónk távirata. —

Budapest, ápril. 25.

A télen egy külföldi, magát orosz bankárnak mondó vidám vendég vetődött be a „Hazám“-kávéházba. Egész éjjel szeparéban mulatott az idegen, persze hölgyek társaságában és cigányzene mellett. Így a „cech“ ugyancsak megnőtt, a sok bor és pezsgő ára 290 koronára rugott. Mikor aztán elérkezett a fizetés ideje, az „orosz bankár“ nagyobb amerikai bankókat vett elő s azzal akarta az ügyet rendezni. De a kávé Vámos Dezső hamar rájött, hogy a százdolláros bankók hamisak, illetőleg régi, a forgalomból kiment bankók. A vendég Van-Vest Sámuel azt mondta, ne csináljanak neki kellemetlenséget, hanem kísérjék el a szállodai lakására s ott majd fizetni fog.

Erre az egész társaság felkerekedett és követte Van-Vest Sámuel a hotelbe, hol a megszorult ember felkeltette álmából a lakótársát, aki odaadta az aranyóráját és láncát a kávéházi számla fedezésére. Hamar kiszült, hogy a jóbarátok közönséges szédelőgök, a kik a hamis dollárosokkal beutazzák az egész világot. A két szélhámost, Van-Vest Sámuel — akinek Szadewszky Szaniszló az igazi neve — és Richlinszky Károlyt rögtön letartóztatta a rendőrség, a törvényszék pedig utóbbi család címén vád alá helyezte őket. Bűnpörüket már tárgyalta egyszer a bíróság, de mert akkor az volt a védekezésük, hogy valójában nem is ismerik egymást s csak Budapesten ismerkedtek meg, az előéletük, valamint előbbi összeköttetések tekintetében pótvizsgálatot rendeltek el.

A pótvizsgálat megejtetvén, az új tárgyalást mára tüzték ki. A tárgyaláson dr. Mladoniczky táblai bíró elnököl, a vádhatóságot dr. Vargha József királyi ügyész képviseli. Előbb a vádlottakat hallgatták ki.

Richlinszky Károly 39 éves, lengyelországi származású, vegyész és orosz alattvaló.

Van-Vest Sámuel, helyesebben Szadewszky Szaniszló tulajdonképpen borbélysegéd és szintén Oroszországból való.

A vád tekintetében előadja, hogy amikor bement a „Hazám“-kávéházba, 40 forint magyar pénz is volt nála. Mulatni kezdett s nem is gondolt arra hogy olyan nagy lesz a kontója.

A kir. törvényszék délután hirdette ki az ítéletet. E szerint Szadewszky Szaniszlót 3 havi fogházra ítélte. Richlinszky Károlyt felmentette a vád és következményei alól.

A nánási rablóbanda. Évek óta rettegésben tartotta a szomszédos Nánás város lakosságát az a tolvajbanda, melynek tagjai tegnap állottak a törvényszék előtt. Megszámlálhatatlan az a betörés, rablás, lopás, melyet ez a tíz tagból álló banda két éven át elkövetett. Ejnek idején szerrel állottak az egyes házak elé és feltörve az élés kamrákat, minden ott található élelmiszert elraboltak, baromfiakat, sertéseket elhajtottak. Egész a múlt év nyaráig folytatták háboríthatatlanul gaztet teiket, míg végre a csendőrségnek hosszas nyomozás után sikerült kézrekeríteni a banda tagjait. Tegnap kezdődött meg a nagyszabású bűnügyben a főtárgyalás Kerekes János bíró elnöklése alatt. A tegnapi nap folyamán kihallgatott egy sereg tanut,

ma délelőtt folytatódni fognak a tanúkihallgatások, mely után a vád és védekezések lesznek. Itélethozatalra valószínűleg csak holnap este kerül a sor.

REGENY-CSARNOK.

A Bandita.

28

(Spanyol Regény.)

A tündöklő szépség hire, mely Dona Florot megelőző, nem volt tulhajtott. Dona Flor 16 éves korában felülállott a spanyol, sőt arab költők által legfestőbb módon leírt tündér szépségeken: arca rózsái életvidorságot mutattak, s a természetén előmlő báj, egyesülve fennkölt méltósággal elkápráztatták a szemet; mint a fonó cigány leány, ki e lebilincselő szépséget gyermekes csudákozással bámulta, meglátszott az arab és spanyol vér vegyülete, úgy Dona Florban is két elem vegyülékét lehetett felismerni, csak hogy mindkét nem a legtisztább, legkitűnőbb sajátosságokat bírva. Mexico és Spanyolhon e gyermekénél meg volt a halvány areszin, a bájoló, gömbölyded kar, az elragadó parányi kéz, az andalusai nők csudálatra méltó lábacskái, a bársony szemek, a földig érő haj, s meg volt az indiánok napleányainak hajlékonysága.

A mi öltözetét illeti az kizárólagosan pompás alakja s elbűvölő arca kiemelésére látszott kiválasztva.

Egész selyem ruha, mely egyszerűsmind a rózsák ezüst színében is játszott, borítá nyulánk természetét, a ruha elejét felülről egész aljáig gyöngyök ékesíték, melyek oda illettek volna egy grófnő fejdiszél; e ruha felső karján is szorosan testhez állott, mint a 14-dik század elején hordták, csak a könyöktől kezdve bővültek ki az ujjak, melyeknek alsó kivágott része előtűntetve a kart fedő csipkéket, melyek, miután Mexico melegét sértetlenül kiállották, Spanyolhon égaljával is dacolni mertek de a nap égető heve nem is érthette, mert egy finom gyapot köpeny alá rejtőztek. e köpeny, szabását, különösen alsó részét tekintve, mexikói, de a leány ragyogó arcát árnyékban tartó c-uklya után itélve arab burnuszhoz hasonlított.

Folytatjuk.

Nyilttér.

Fulard-selyem

70 krtól 3 frt. 65 krig méterenként kimenő blouzek és ruhák.

hálnak. Bérmentesítve és elvámolva házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték forduló postával. **Henneberg selyemgyára Zürich. II**

Elsőrangú gyógyviz.

Kiváló köptető és étvágyemelő szer.

Málnási Mária-forrás

Natriumbicarbonat, Natriumchlorid, Calciumhydrocarbonat- és Magnesiumhydrocarbonatban dús,

kevés szabad szénsav tartalmu.

Természetes alkalikus sós savanyúviz.

JAVALATOK:

a torok, gőge, légcső heveny és idült hurutjainál

a tüdőtuberculosis minden stádiumában,

a gyomor és bélhuzam hurutos bántalmainál,

vérszegénységénél, kőszvény és izomcsúznál.

Főraktár **Kontsek Gézánál.**

Tavaszi idényre

Sima és mintás szövetek, Francia delin 60 krajezár, 1/2 gypju 28 kr. **Selyem batistok 35, 40, 50 kr.** Cosmanosi kartonok és zepfirek, férfi, női és gyermek harisnyák, keztük, csipke és csipke gallér fűzők. **Férfi ing, sima, hajtásos és színes elővel 1-20 kr.** Öt réti színes kezelt 22 kr. gallér 12-20 kr. **Csipke függönybe rolett függöny és vásznakban gyári raktár.**

Doszpoly János utóda

Főtér, Tisza-palota.

Kölcsönöket

a legkedvezőbb feltételek mellett folyósít a

Központi Bank

mint szövetkezet

Debreczen, Piacz-utca 65. szám

Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzsbetét 100 korona hitelre jogosít.

Négyéves évtársulat.

Parcellázási kölcsönök heti törleszté-re.

Butor végkiárulás.

Zátorszky István utóda

butorraktára Széchényi-u. 6-ik szám. Teljes feloszlítás miatt

végkiárulást

rendez, mely csak rövid ideig tart, ennél fogva az összes raktáron levő

butorok

gyári áron alul eladatnak.

Az üzlethelyiség lakással együtt kiadó.



Szabadalmazott új találmány!

Cserépfedelelek javítási költségeinek megtakarítása!

Értesitem a t. építő közönséget, hogy az általam feltalált és 16043/905. szám alatt szabadalmat nyert tető szegélyzetek alkalmazásánál a cserépfedeleken használatos volt habares munkák és azoknak évről-évre való megújítása fölöslegessé válik.

Találmányom egyszerű, olcsó és meglevő tetőszegélyzetekre is könnyen felerősíthető.

Ezen új rendszer alkalmazása által 30-40 évig felesleges a javítás s így óriási megtakarítás érhető el.

Mintákkal és költség-előirányzattal szívesen szolgál

Kiss Ignác

bádogos mester, Piacz-utca 34.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye.

Kész fehérneműek.

Vászon, Chiffon, Asztalneműek.

Paplanok, Matraczok

óriási raktára.

Magyar ipar és kereskedelem!

Minden magyar kereskedőnek hazafiúi kötelessége a magyar ipart fejleszteni, támogatni és pártolni, ha ezen szilárd elvek jegyében haladunk előre mindnyájan; egyesült erővel lassan és fokozatosan kivívhatjuk hazánk boldogulására a független magyar ipart és kereskedelmet.

A nagy közönség támogatására ám legjobban szükség van s kérjük tisztelettel, hogy e szép eszménk elősegítésére pártfogásban részesíteni sziveskedjenek.

Magyar rudvasak, vaslemezek, sodrony- és sodronyszeggek, bánya termékek, kovács áruk, öntvények, konyhák, kályhák, lapátok, kapák, ásók, csavar áruk, edények öntött és lemezből, reszelők, mérlegek, sulyok, ekék, boronák, épület- és butor vasalások, mind magyar gyártmányt lehet nagyon olcsón beszerezni

Pásztor Gyula és Társa

vaskereskedőknél

Csapó-utca,

Bank-ház.

Vásztási

Zászlókat és tollakat

legolcsóbban szállít
Zelinger Ede

„Tulipán” zászlógyár

Debreczen, Darabos-utca 16. szám.

Árjegyzék bérmentve.

Telefon 410.

Sürgönycim: Tulipángyár.

Komlóssy Lajos

fűszer és gazdasági cikkek raktára

Debreczen, Piacz- és Hatvan-utca sarok.

Ajánl:

Rézgálicz, Raffia, Juttafonalat

minőség és olcsó árait illetőleg verseny nélkül!

Lisztharmat (Odium) szőlőbetegség ellen kipurált legjobb szert

az eredeti FRANCZIA KÉNPOR T.

Használata a legbiztosabb és mégis a legolcsóbb.

Kapható és megrendelhető **Komlóssy Lajosnál**

Telefon 213. Debreczen, Piacz- és Hatvan-utca sarok. Telefon 213.

„Kölcsey“ kávéház.**Előleges jelentés.**

Május hó első napjaiban
új kávéház és sörcsarnok
nyílik meg

Csapó-utca 52. szám alatt.

A legkényelmesebb berendezésű
helyiségek a legkellemesebb szó-
rakozó helyül szolgálnak.

Remek nyári fedett kert.

Modern billiard asztalok.

Kuglizó pálya az udvarban.

A legolcsóbb kávéházi és vendéglői
árakról a legpontosabb és legjobb
kiszolgálás mellett kezeskedik a

Kölcsey kávéház

tulajdonosa

Szinetár Sámuel.

„Kölcsey“ sörcsarnok.

Tenyésztetés

fajtisza Plymouth-Rock egészen friss
darabja 50 fillér. Kapható

EHRENTHEIL MARGIT

baromfiudvar,

BUDAPEST, III. Repkény-utca 20. sz.

A legkitünőbb

festék, lakk és kencze

árak állandóan friss minő-
ségben jutányosan kaphatók

Neumann Nándor

festék gyári raktárában

Debreczen, Hatvan-u. 5.

Telefon 205.

Aranyozó kenczék darabonként
20 kr.

Értesítés.

Szives tudomására hozom a n. é.
közönségnek, hogy mint

szobafestő és fénymázoló

ismét Debreczenben megtelepedtem.

Régi jó hírnevem fokozandó me-
lehető tapasztalatokkal tértem vissza
és igyekezni fogok a legmeszszebbme-
nöleg t. rendelőim bizalmát kiérdemelni.

Lakasom: **Debreczen, Sziv-u. 17.**

Bárhova egy levelező lapon tör-
tendő értesítésre elmegyek.

Vidéki megrendeléseket pontosan
eszközlök.

Tisztelettel

Szerdahelyi Adolf

szobafestő és fénymázoló

DEBRECZEN, Sziv-utca 17.

A tavaszi idényre

gyönyörű választékban kaphatók:

**Kartonok, batisztok,
zefrek, delinek**

és mindenféle

mosásban szintartó áruk.

Batiszt, vászon és pongés

Kész himzett ruhák.

A világhírű kitűnő szabású

P. D. jegyű füzök

egyedüli raktára

Szabó Lajos Fiai

divat Vászon, és szőnyegáruház.

Debreczen

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 1

Az Alföldi takarékpénztár

DEBRECZENBEN, Piacz-utca saját ház.

Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre és Che-
queszámlára.

Kölcsönöket nyújt

váltókra, kötelezvényekre, és folyó-
számlákra a legelőnyösebb kamatláb
mellett.

Törlesztéses kölcsönök

földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások

értékpapírok vételére és eladására

Óvadék kölcsönök

vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalno-
koknak.

Kölcsönök

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog-
levelekre, valamint vidéki pénzügyintézetek
részvényeire.

Értékpapírok,

ércpénzek és külföldi bankjegyek be-
váltása és eladása.

Hitelrésztes

csoportbéli váltók leszámítolása egye-
temleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad

nyugdíjképes köztisztviselőknek 10, 15
és 20 évi törlesztésre.

Beraktároz

árakat és terményt saját raktáraiba és
azokra előleget is nyújt.

A Magy. kir. szab. osztály sorsjáték
fő elárulító helye.

Zászlókat és választási jelvényeket

legolcsóbban szállít

„Bocskai“ zászlógyár

Debreczen, Vörösmarti-utca I. szám a.

Telefon 211.

Telefon 211.

== Bármily rendelmenyt 6 óra alatt szállítunk, ==

Nagy nemes rózsák és virág készletek eladása:

18.000 drb Nemes rózsák a legújabb 160 fajban 1 drb 60 kr. 10 drb 5.— frt, 100 drb 45.— frt.

1000 drb Crimson Rambler , karmazsinpiros futó rózsák 1 db 40 kr. kiváló erősek 50 kr.	10000 drb Kaktuszvirág Györgyike , Georgina 150 fajban 10 drb 1.80 és 100 drb 2.50
8000 drb Aquila , nemes csemetgyűke remek évelő virág sok fajban 10 drb 1.25	10000 drb Canna gumók mintegy 80 fajban 10 drb 1.80 és 100 drb 2.50
2000 drb Mályva rózsák angol disz mályvák sokszínűben 10 db —60	2000 drb Margaretta fehér és kék 1 drb 20 kr. 10 drb 1.50
5000 drb Harangvirág Cansanula sok fajban 10 drb 1.20	40000 drb Iris kardilliom 50 fajban 10 drb 1.—, 100 drb 6.—
40000 drb Teljes kert szegfű sok faj és színben 100 drb 5.—	5000 drb Flox évelő lángvirág 25 fajban 10 drb 1.80
3000 drb Teljes szürek szegfű karmazsinpiros 100 drb 1.—, 100 darab 8.—	3000 drb Krumpli korai fajok és kifli krumpli 10 kilo 1.50, 100 kilo 10.—
3000 drb Disz napraforgó 4 fajban évelő 10 db 1.50 10 db 12.—	

Ezenkívül mindenféle **konyhakerti és virág palánkák** nagymennyiségben kaphatók:

Kontsek Géza

kereskedelmi és műkertészetében DEBRECZEN,
megrendelhetők az üzletben Kossuth-utca.

Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

Hajfonatok, női parókák, hajbetétek, krepek, fűzetek, minden hajmunkák legjutár sabban kapható Boczán Ferencz fodrász Hatvan utca 2. Kihullott női haját veszek.



"Villamos" jó karban tartási bérlet villamos házi csengők. Házi és magán központi Telefonok, új berendezések és javítások szakszerű és olcsó Villamos felszerelések anyagok raktára. Magán telefonok kölcsön bérlet évi 20 kor. felszereléssel együtt készit Földvári L. Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat Debreczen, Kossuth-utca 1 szám az udvarban. Telefon szám 168.

Miklósné és Társa (bőrönd) koffer gyártó műhelye Debreczen, Piacz-utca 26. nagytözsde mellett. Nagy raktárt tart saját gyártmányú kézi és láda kofferokban, saját gyártmányú utazó, piaci és iskola táskákban, kézi táskák, szivar-, cigaretta- és dohány tárcákban. Javítások és megrendelések pontosan és olcsón eszközöltetnek.

Eladó a fansikán a létai uton 32 hold 600 kadrát kaszáló, kitűnő jó buza termő kiváló épületekkel, értekezhetni Nyil-utca 80 szám.

Kiadó üzlethelyiség! Ullmann Salamon Piacz-utca 70. sz. a. üzlethelyisége nagy raktárral és pinczével kiadó 1906. május havától kezdve.

Gummi és rézbélyegzők festékpárna pecsétnyomó, számozógép és izléses nyomtatványok legelőnyösebben beszerezhetők az Első debreczeni rugyantáblégyő gyár és nyomdában Simonffy-utca 5. sz.

Rőtös és kézműáru cikkek, ugyszintén női kabátok, férfi öltönyök és felöltők a legszebb kivitelben heti és havi részletfizetésre áremelés nélkül kaphatók Kohn Hermann Hatvan-utca 17.

Könyvvezető kerestetik. Jelentkezhetni Dr. Balkányi Miklós urnál Kossuth-u. 32.

Moly-kár elleni megóvás. Nyári megőrzés végett elfogadok prémezett női és férfi ruhadarabokat, valamint értékesebb szőnyeget is Külön e célra berendezett raktárhelyiség. Gondos kezelés. Tóth Ferencz férfi ruha és szücs áru raktára Debreczenben.

Kerti tulajdonosoknak! Virág kedvelőknek! Árvácska tövek száza 3 kor. Nefelejts tövek száza 3 kor. Százszerző tövek száza 3 kor. Kerti szegfü évelő díszfajok száza 10 kor. Dísz Canna gumok névvel 10 drb. 3.60 kor. Dísz Canna gumok újdonságok 10 drb. 5 kor. Dísz Cactus gyöngyikék Georginák 10 drb. 3.60 kor. Dísz Cactus gyöngyikék Georginák Újdonságok 10 drb. 5 kor. Iris lilium 25 fajtában remek fajok 25 drb. 4 kor. Tuba rózsák teljes fajok 10 drb. 1.60 kor. Gladiolus hagymák 100 drb. 3 kor. Nemes rózsák 3 éves erős koronával 1 drb. 3 kor. Nemes rózsák téli nemesítés 10 drb. 10 kor. Nemes futórózsák erős példányok 1 drb. 80 fill. Pelargonium sok fajtában 10 drb. 3.20 kor. Ezenkívül körülbelül 200 féle évelő virág azonnali kifizetésre készen. Megrendelhető Kontsek Géza kertészüzletéből, Kossuth-utca.

8 lóerejű cséplőgép teljes felszereléssel alig használt állapotban jutányos áron eladó. Értekezhetni Botos Andrásnál a III. osztályu vasúti váróteremben.

Kerékpár jó karban lévő eladó Fazekas Mihály-u. 5. sz.

Egy fiatal ügyes segéd a rőtös és rövidáru szakmából azonnali belépésre felvétetik Blumenstein Piacz-utca 14. Alkalmi áruházában.

Egy jó forgalmu üzletbe kerestetik egy jó kimérő, esetleg haszonbérbe is kiadó. Feltételek megtudhatók Holló Sándornál Nagy Léta.

Különbejárati esinosan butorozott szoba kiadó Simonffy-u. 15. sz. a.

Eladó kerékpár. Egy könnyű uti kerékpár, teljes felszereléssel nagyon olcsón eladó. Czim: Késes-utca 31. sz.

Nagy barisnya vásár, mivel jövőben kizárólag magyar gyártmányu kötött harisnyákat tartandok, a jelenlegi raktáron levő összes női, férfi- és gyermek harisnyákat leszállított áron árusítom el. Márton Gyula rövidáru üzlete a Bika szálloda mellett.

Egy jó karban lévő hintó eladó. Megtekinthető Hatvan-utca 5. sz.

Rikkancsok felvétetnek e lap kiadóhivatalában.

Szeplő és májfoltok ellen legjobb

FAY ARCY-CREME

Szépít, fiatalít

Hatása csodás.

Tégelye 1 K. hozzávaló Fáy-szappan szintén 1 K

Kapható egyedül a készítőnél

Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél

Debreczen, Kossuth-utca 8.

"Arany egyszarvu" gyógyszer-tár.

Legjobb bajuszodró a híres

DEBRECZENI

"GZIVIS" bajuszpedró



mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti a bajuszt!

1 doboz ára 40 fillér.

Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő gyógyszer-tára a "Kigyó" hoz DEBRECZENBEN.

A világhírű

"Delawáre"

adja a legjobb bort!

A phyloxeraának ellent áll!! Oltani, permetezni nem kell!!

A szőlészet kincse.

Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek.

Szőlőoltványok

mérsékelt áron kaphatók!

Szőlővessző

II Nagymennyiségű sima és gyökerez Delawáre vessző eladás. II

Czim:

Szigyártó és Takács

szőlőtelep tulajdonosok.

Telep: **Alsó-Szeged.** Központi iroda: Felső-Szeged, Somogym.

Mint a budapesti Kern-bankháza képviselője tetszés szerinti lefizetésre ajánlok

Sorsjegyeket

a tőzsdén jegyzett napi árfolyamon és azokra a legmagasabb kölcsönt (a napi árfolyam 96%-át kieszközölöm.

Bővebb felvilágosítás kapható

Horovitz Zsigmond

könyvnyomdája és papirkereskedésében Debreczen, Piacz-u 12. (Stencinger-ház.)

Fényképező gépek és cikkek eredeti gyári áron kaphatók.

Debreczeni Hitelbank

részvénytársaság

Debreczen, Piacz-u. Széchenyi utca sarok.

Kölcsönöket adunk

váltókra, kötelevényekre és folyó számlára a legelőnyösebb kamattal.

Elfogadunk takarékbetétet

betét könyvecskére és check-számlára.

Jelzálog-kölcsönöket ad

földbirtokokra és házakra.

Ovadékkölcsönöket ad

vállalkozóknak, és bérletnek.

Elfogadunk tőzsdéi megbízásokat

értékpapírok vételére és eladására.

Kölcsönöket nyújtunk

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, valamint vidéki pénzüintézetek részvényeire.

Leszámitolunk tároza váltókat.

az intézet kebelében alakult hitelrészes csoportban.

Ércpénzek és külföldi bankjegyek beváltása.

Előleget adunk várható új termésre.

Felvilágosítással készséggel szolgál

Az igazgatóság.

Nagy János

szijgyártó

➔ DEBRECZEN, Kistemplomnál. ➔

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a már 24 év óta fennálló szijgyártó üzletemet a mai kor kívánalmaihoz úgy rendeztem be, hogy még eddig Debreczenben szijgyártóknál nem létezett.

Angol disznóbőrnyerges

és a hozzávaló szükséges kellekeket választékosan raktáron tartva, azt a lehető legolcsóbb árban számítom, nemkülönben finom készítése

disz lószerszámok

izféses kivitelben vagy választékban, ugyszinte erős igás lószerszámok mindenféle árhoz mérten, készen kapható. Megrendeléseket pontosan és jutányosan eszközölök. Javításokat jutányos ártért számítok.

Becses pártfogást kér, tisztelettel

Nagy János.

Tavaszi idényre legdivatosabb öltönyöket készít

Szedlák és Vámos

==== férfisabó ====

Piacz-utca 32. sz. I. emelet.

Honi gyártmányu gácsi és brassói szövetszomszágok dus választékban érkeztek. ===

Úveges munkát és képkerekezést

olcsón és csinosan kizárólag egyedül készít

Blattner Gyula

Piacz-utca 69. szám

a megyeházzal szemben.

Telefon 468.

Telefon 468

Bilkey Dezső és Radovánovits János

állandó képkiallitás és képvásár

Debreczen, Piacz-utca 59. szám.

Ajánlanak olajba festett történelmi, táj, genre képeket szent képeket — Fővárosi mintára

➔ állandó képkiallitás, ➔ képvásár.

➔ Ingyenes megtekintése ➔ a legszebb, világhírű festők pályadíj nyertes

eredeti festményeknek.

Nyitva egész nap.

Vétel nem kötelező.

Festmények részlelfizetésre is kaphatók.

Debreczeni mechanikai

Zander-gyógyintézet

Debreczen, Piacz-utca 50., földszint.

~~~~ Tulajdonos : **Dr. SZÁSZ ADOLF** orvos. ~~~~

Gyógytényezők :

Zander-féle mechanikai gyógyberendezés. — Svéd (manuális) gymnasztika. — Orvosi massage. — Testgyenesítés. — Forró levegőfürdők egyes testrészekre. — Elektromassage. — Villanyozás (Faradizálás.)

Telefon 389.

Prospektus.

47 kiló volt



Dr. Gera Attila voloszánkai ur, aki a tüdővészből ennyire kigyógyult a Castillio fenyőszörptől és meghízott a Hypophosphát szörptől. 120 kiló lett.

## Tüdőbajok (Hektika)

a légzőszervek idült katharusai ellen, jobb minden hirdett svindlinél az általános ismert „Castillio fenyőszirup”. Enyhíti a köhögést, megszünteti az éjjeli izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a vércöpest. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Ehhez való (súlyos esetben) „Guajacolin” pirulák 1 doboz 4 korona.

„Syr Hypophosph. Co Kun” vérszegények, sápkorosnőnek, kiknek sokat fáj a hátuk közepe, ki megy belőlük egy kis dolog után a jártányi erő, kiknek rendszeresen naponként fáj a fejük, lesóványodott gyengék, kik hizni, erősödni kívánnak, a legiobb hizlaló, szövetalkotó szer, a legtöbb helybeli orvos ur által ajánlva. 1 üveg 2 korona 40 fill r.

Kapható minden gyógyszerárban. Főraktár Török J. Budapest.

## KUN ISTVÁN, gyógyszerész,

vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Laboratoire cosmétique Matilde”. (Alapítottott a hasonló nevű párizsi laboratorium mintájára 1895-ben Budapesten.)

Hajduzovátton, Debreczen mellett, Kossuth-utca.

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

## Zászlókat

tollakat és mindenféle választási nyomtatványokat olcsóbban szállít mint bárki

## Hoffmann és Kronovitz

könyvnyomdája

DEBRECZEN, Piacz-utca 49. sz.

TELEFON.

TELEFON.

Ujdonság!

Ujdonság!

Szabadalmazott

## motorüzemű kávépörkölés.

Ezen új rendszer szerinti pörkölés kiváló előnyeivel fogva hivatalosan megszüntetni a még legjobb kávéknak is helytelen pörköléssel való elrontását és az ezáltal okozott kellemetlenséget.

Páratlan előnye e csodás gépnek, hogy elmés összeállításánál fogva a kávéban levő, s a pörkölés folyamán kifejlődő illóolaj (cof-fain), mely tulajdonképpen a kávénak zamátját képezi — el nem párolgathat, s csak így nyeri a kávé a legkitünőbb ízt.

Tisztelettel fölhívom a n. é. közönséget

## üzletemben felállított pörkölőgép

megtekintésére, mely alkalommal mindenki meggyőződhet arról, hogy pörkölőgépem a házi pörkölés helytelenségeivel szemben mily óriási előnyökkel bír.

B. pártfogást kér kiváló tisztelettel

## FÉLEGYHÁZY JÁNOS

fűszer-, csemege-, bor-, ásványviz-, fűmei és trieszi kávé nagyraktára és kávé pörkölője

DEBRECZEN, Piacz- és Miklós-utca sarkán.

**Debreczeni Vasöntőde és Géplakatosság**  
raktárhelye Péterfia 73. sz. (volt Bauer-gyár.) Telefon 467. sz.

**Páratlan mintaraktár**

bazai, legjobb gyártmányu gazdasági gépekben.

**Kiváló hazai- és külföldi különlegességek**

tejgazdasági-, szőlészeti-, borászati- és háztartási gépekben.

**Mc. Cormick amerikai géptársaság képviselője**

aratógépek, acél-lókapák, fűkaszálók, szénagyűjtők, zöldtakarmány aprítók, tengersizárlépők és benzinmotorok.

**Saját gyártmányu, tökéletes, olcsó kútszivattyúk**

vízfecskendők, kertibutorok, úthengerek, istálló szerelvények, építkezési- és csatornázási vastárgyak.

**Vaskályhák, kályhakellékek és diszöntvények.**

A raktár megtekintésére érdeklődők szívesen láttatnak!

NB. A hadházi utcai gyártelep (Telephon 466. sz.) végez minden géplakatos, kazán és műkovács munkát; gazdasági gépek szakszerű jutányos javítását.



**Alkalmi ajándéku!**

különleges órák, ékszer-  
rek legnagyobb választék-  
ban olcsón kaphatók

**Kurián Gyula**

órák ékszerésznél, DEBRECZEN, Piacz-utca 42.



**Csász. és kir. szab. jégszekrény.**

Gyár: Budapeston, STILLER JÓZSEF-nél, ajánlja törvényesen védett és ellen-  
mert legjobb szerkeszté, kíméletet nyert hűtőszekrényeket sűrű, vaj, nyers  
hús hűtésére, ételhűtőket házi szükségletre, fagyalt-készülékeket és fagyalt-  
reszervoárokat, bornérel berendezéseket és legújabb szerkeszté pez-  
gető-csapokat. — Képes árjegyzékek fűtő gépműhelyéről, valamint a legújabb  
találómányu hűtőgépekről, ételhűtőkről, továbbá szőlészeti készülékekről (hűtött levegő nyel-  
mésű) hívtatára legyen.

**STILLER JOZSEF**  
BUDAPEST.

Gyár és iroda:  
VII. ker., Nagydófa-utca 22. szám.  
Wessely-utca sarok.

**FIGYELEM! Olcsóbb, mint a FIGYELEM!**

**Wégeladás.**

Az összes raktáron lévő

**férfi, fiu és gyermek ruhákat**  
**átköltözés miatt**

kénytelen vagyok még eddig nem létezett **mesés olcsó árban**

árusítani. — Használja fel mindenki ezen kedvező alkalmat,  
mert ez idő szerint nem vehet sehol oly előnyösen, mint a

**GERŐ** ruhanagyáruházában **Piacz-utca 61., Szent-  
Anna-utczával szemben.**

Üzlethelyiség kiadó.

**KIÁRUSÍTÁST**

nem tartok, de

**E hó 30-ikáig**

rendkívüli olcsó ár mellett adom el az összes raktáron lévő árukat.

Siessenek ezen ritkán kínálkozó alkalmat kiaknázni.

Tisztelettel **LÓWY F.**

Üzletem: Debreczenben Piacz-utczán 24. szám alatt van, a Fehérló vendéglő mel-  
lett, a kistemplommal szemben.